Tale spe maths Développements limités en 0 Juin 2023
Ex 1 : (*) - Polynémes de TAYLOR

Soit f(x)=2x’-4x’~5x—1 ;vérifierque f vérifie la décomposition de
f(x):f(0)+f <0)x+f (0)x2+f (0)x3

TAYLOR : 11 51 31

Ex 2 : (*) - Décomposition a ’aide de sommes usuelles
Déterminer une décomposition de TAYLOR d’ordre n pour les fonctions

f(x)=—— ——=lim P,(x) et g(x)=e'=1lim Q,(x)
X n-=+w n->+ow
Ex 3 : (*) - Formule générale de TAYLOR
Théoréme (admis) : Pour tout fonction f ,de classe C"(R)
) 39 (n)
0 0) » n

f(X>:f(0)+f1(! )x+f 2(, ) 2, 0 3,< )x Spoep 0 n(! )x +o(x")
(on appelle cette décomposition : un développement limité d’ordre n de f)
la notation de LANDAU « g(x)=o(x") » signifie: lim Lﬁf):o

x>0 X

Vérifier la décomposition en développements limités d’ordre n des fonctions
suivantes :

T ’1‘2 n
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g &L g (_l)nw " 2n
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=142+ 42" "
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5. (l—l—.’,ﬂ)&:l-f-(l.’):—l—a(a?l ):Uz—f—----ﬁ-“(a ) '(ﬂ nt ):z:'"'—i—o(ivﬂ).
: TL:
En déduire les décompositions en développements limités d’ordre n des
. . X+ —X _ —X
fonctions suivantes : ch(x)=5$25— et sh(x)= e ze

Ex 4 : (*) - Décomposition en développements limités d’ordre n
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X)

1+x

par changement de variable

=In (1+x) par intégration termes a termes

par changement de variable

(x) par intégration termes a termes

+x par utilisation du polynéme de NEWTON

par utilisation du polynéme de NEWTON

= par changement de variable
—-X

f (x)=arcsin (x) par intégration termes a termes

Ex 5 : (**) - Opérations sur les développements limités d’ordre n
Déterminer le DL(0) de la fonction f(x)=tan(x) d’ordre 5

Meéthode 1 :

Meéthode 2 :

Meéthode 3 :

Meéthode 4 :
Meéthode 5 :

. 1
tan(x)—slm(x)Tz—CO;(X)
tan(x)= sin(2x)

(x)= L
tan'(x) cos’(x)

tan (x)=1+tan’(x)
tan (arctan(x))=x

EXx 6 : (**) - Opérations sur les développements limités d’ordre n
Démontrer les résultats suivants :

z2 3

1. cos(z)In(1 + ) =T - % + o(z").
1 z?  bat
2. 1+ =+ = +o(z*
cos(z) 3 tar tel)
1 ,  Hrd 271
3 — = 1 T ”2. - |
s 1 — sin(z) R 6 ! 3 Hol@).
4 — ity :1;3+:1:"1+(4)
. =l+z+2°+—+ = +o(z")
1 — arctan(z) 3 3
arcsin(z) 22° A
5, ———= =z + — +o(z").
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